

**ПРОТОКОЛ**  
**от**  
**работна среща със земеделски производители от Община Сливо поле**

Днес, 05.06.2017 г. в заседателната зала на Община Сливо поле се проведе работна среща със земеделските производители на територията на Община Сливо поле във връзка с падналата градушка на 01.06.2017 г., щетите от нея и последващи действия, които следва да предприемат земеделските производители.

На срещата присъстваха: Валентин Атанасов- кмет на Община Сливо поле, д-р Андриан Райков- народен представител, Борислава Братоева- директор на Областна дирекция „Земеделие“- Русе, Ивайло Каменов- началник на Общинска служба „Земеделие“ – Сливо поле, Михаил Чиликов и Метин Ибрямов- зам.кметове на Община Сливо поле, д-р Галя Георгиева- началник отдел „Растителна защита“, Синан Вейсал- председател на Общински съвет- Сливо поле, земеделски производители(съгласно списък) и др.

Срещата беше открита от кмета на Община Сливо поле. Г-н Атанасов направи кратък анализ на състоянието и обстановката в общината, организацията и действията, които са били предприети след обявяване на бедственото положение, както и представи лицата, поканени на срещата(посочени по-горе).

Г-жа Братоева увери всички, че е запозната с проблемите, била е на терен и че службата е мобилизирана да се свърши всичко, което се иска от тях. Уведомено е МЗХГ, откъдето са получили указания за действия. Тя уведоми, че всички земеделски производители, пострадали от градушката трябва незабавно, по най-бързия начин, да подадат заявления в Общинска служба „Земеделие“, с приложено копие от картата за очертаванията на засегнатите масиви. На тази база ще бъде изготвен график и извършен оглед от специално образувана междуведомствена комисия, включваща експерти от различни институции, ако е необходимо и две такива, за извършването на максимално бърз оглед на масивите. На място комисията/комисиите ще преценява/преценяват процента на щетите, като протоколите ще бъдат два вида- обикновен протокол – за по-малко от 100% щети и друг- за 100% засегнати площи, които ще се изпращат в електронен вариант в МЗХГ- София. Г-жа Братоева изрично подчерта, че преди пристъпване към разваляне на засегнати и пострадали площи, земеделските производители трябва предварително да уведомят Областна служба „Земеделие“ за това, тъй като всичко ще бъде заснимано.

Г-н Каменов поясни, че в ОСЗ- Сливо поле вече са подготвени примерни варианти за попълване на заявленията. На присъстващите бяха раздадени примерни образци и изготвени празни бланки, за да могат по-бързо да реагират.

На срещата бяха зададени въпроси и получени отговори, както следва:

В.ГРИГОРОВ, Ряхово: За да не се губи време, не може ли да се ползват площите за угар, тъй като са подготвени, а развалените площи да останат за угар, защото процеса ще отнеме доста технологично време.

И.КАМЕНОВ: Не се препоръчва да се прави.

А.РАЙКОВ: Г-жа Братоева ще направи запитване до МЗХГ и ще Ви се отговори.

П.СПАСОВ, Бабово: Ще има ли диференцирано подпомагане за трайни насаждения?

А.РАЙКОВ: Ще го проверя и отговоря.

И.КАМЕНОВ: До сега така е било.